
Les événements de GuadeloupeLes événements de Guadeloupe

Regards croisés des Français et des Guadeloupéens

24 février 2009



page 2

MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès :

- d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française de

métropole âgée de 18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des
critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et catégorie
d’agglomération. Cet échantillon a été interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assisted
Web Interview).
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- d’un échantillon représentatif de 402 habitants de la Guadeloupe, constitué selon la
méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge et de catégorie socioprofessionnelle.
Cet échantillon a été interrogé par téléphone, au domicile des interviewés.

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 21 au 23 février 2009.

� OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants, 3 à 4 points au
plus pour un échantillon de 400 répondants.
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Perception des causes des problèmes actuels de la Guadeloupe

Q : Selon vous, à quoi sont principalement dus les problèmes actuels que connaît la Guadeloupe ?

74%

Ensemble des Français 
de métropole

87%

Ensemble des Guadeloupéens

Aux inégalités et à la vie chèreAux inégalités et à la vie chère
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Perception des causes des problèmes actuels de la Guadeloupe

Q : Selon vous, à quoi sont principalement dus les problèmes actuels que connaît la Guadeloupe ?
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Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Aux inégalités et à la vie chère 86% 83% 76% 65% 70% 66%

A l’héritage colonial et à la ségrégation 14% 17% 17% 8% 11% 11%

A l’activisme d’une minorité extrémiste - - 7% 27% 19% 23%

NSP
0%

13%
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La Guadeloupe : un atout ou un poids pour la France ?

Q : Avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord… ?

La Guadeloupe est…

un atout pour la France 
car elle contribue à son 

rayonnement international

un atout pour la France 
car elle contribue à son 

rayonnement international
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La Guadeloupe : un atout ou un poids pour la France ?

Q : Avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord… ?

La Guadeloupe est…

un atout pour la France 
car elle contribue à son 

rayonnement international
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Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Un atout pour la France 77% 84% 73% 54% 48% 65%

Un poids pour la France 23% 16% 26% 46% 52% 34%

un poids pour la France
car elle coûte cher

32%
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Perception de l’aide de la métropole à la Guadeloupe

Q : Avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord… ?

D’une manière générale, la métropole…

…aide suffisamment 
la Guadeloupe

…aide suffisamment 
la Guadeloupe
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…aide suffisamment 
la Guadeloupe 50%

Perception de l’aide de la métropole à la Guadeloupe

Q : Avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord… ?

D’une manière générale, la métropole…

Ensemble des Français 
de métropole
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Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Aide suffisamment la Guadeloupe 30% 33% 42% 70% 78% 49%

N’aide pas suffisamment la Guadeloupe 70% 66% 58% 29% 22% 50%

NSP 1%

…n’aide pas suffisamment 
la Guadeloupe

49%
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Perception des propositions du gouvernement pour mettre fin au conflit actuel

Q : Diriez-vous qu'à ce jour, les propositions du gouvernement pour mettre fin au conflit en Guadeloupe sont 

excessives, insuffisantes ou satisfaisantes ?

Insuffisantes

Ensemble des Guadeloupéens

Insuffisantes

Ensemble des Français 
de métropole
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Perception des propositions du gouvernement pour mettre fin au conflit actuel

Q : Diriez-vous qu'à ce jour, les propositions du gouvernement pour mettre fin au conflit en Guadeloupe sont 

excessives, insuffisantes ou satisfaisantes ?
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Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Insuffisantes 80% 74% 55% 20% 16% 42%

Satisfaisantes 17% 23% 39% 66% 51% 47%

Excessives 3% 3% 6% 14% 33% 10%

Excessives

NSP 0%

11%
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L’indépendance de la Guadeloupe
Niveau d’adhésion à l’indépendance de la Guadeloupe

Q : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou tout à fait défavorable à l’indépendance de la 

Guadeloupe ?

Tout à fait favorable
16%

51%

Favorable Tout à fait favorable
3%

14%

Favorable

Ensemble des Guadeloupéens
Ensemble des Français 

de métropole
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Tout à fait favorable
16%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal
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Bayrou
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Abstention 
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51% 33% 41% 58% 77% 57%51%
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L’indépendance de la Guadeloupe
Niveau d’adhésion à l’indépendance de la Guadeloupe

Q : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou tout à fait défavorable à l’indépendance de la 

Guadeloupe ?
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Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Tout à fait défavorable
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